

# Советский САХАЛИН

ОРГАН САХАЛИНСКОГО ОБКОМА ВКП(б), ЮЖНО-САХАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 110 (7246) СРЕДА, 10 мая 1950 года Год изд. XXV. Цена 20 коп.

Приказ Военного Министра Союза ССР (1 стр.).  
 Приказ Военно-Морского Министра Союза ССР (1 стр.).  
 ТРУДЯЩИЕСЯ ОБЛАСТИ ДРУЖНО ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА НОВЫЙ ЗАЕМ (1 стр.).  
 В ОБКОМЕ ВКП(б) И ОБЛСПОБКОМЕ. Об итогах социалистического соревнования коллективов городских, районных торгующих организаций, предприятий торговли и общественного питания за первый квартал 1950 года (1 стр.).  
 СТРАНА ОТМЕТИЛА ДЕНЬ РАДИО (1 стр.).  
 С. Аракетев. — От первого коммунистического социалистического соревнования (2 стр.).

Приветствие товарищу И. В. Сталину от чехословацкого народа (2 стр.).  
 Торжественное заседание, посвященное пятой годовщине освобождения Чехословакии Советской Армией (2 стр.).  
 Празднование 5-й годовщины освобождения Чехословацкой республики Советской Армией (2 стр.).  
 Благодарность японских военнопленных главе Советского правительства И. В. Сталину (2 стр.).  
 Е. Шимановская. — Первые опыты по испытанию лучших сортов картофеля и овощей (3 стр.).  
 А. Норзо. — Тщательно протравить семена перед посевом (3 стр.).

А. Маштанов. — На реках Загорского лесохозяйства (3 стр.).  
 НЕВЕЛЬСЬК БЛАГОУСТРАИВАЕТСЯ. Беседа с председателем исполкома Невельского городского Совета депутатов трудящихся А. М. Романчуком (3 стр.).  
 Г. Саннин. — Настоятельно бороться за выпуск добротной продукции (3 стр.).  
 Н. Калинин. — Бандиты на Воссовскую сельско-хозяйственную выставку (3 стр.).  
 ШИРИТСЯ ДВИЖЕНИЕ БОРЦОВ ЗА МИР! (4 стр.).  
 Письмо Я. А. Малика генеральному секретарю ООН (4 стр.).  
 Лештия Жюль-Бюри в «Боллех-де-Франс» (4 стр.).

## За досрочное выполнение программы 1950 года!

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки приносит промышленным предприятиям нашей области все новые и новые успехи.  
 Почетный список коллективов, завершивших свои пятилетние программы, растет. Открыли этот список горняки шахты «Мгачи», выдавшие еще 21 февраля последние тонны угля в счет пятилетнего задания. Завершил пятилетнюю программу добычи угля в целом трест «Угледорскуголь», отдавший четыре шахты. В тресте «Холможутоль» такую же победу одержали коллективы шахт №№ 1/3 и 5/6. О выполнении пятилетнего плана разговаривали также работники Александровской судоремонтной базы «Главаксалинрыбтреста», энергетники нефтяной Охи.

На всех уголках нашей области дуют радостные вести об успехах творческого труда советских людей, осваивающих природные богатства Сахалина и Курильских островов. В премайском социалистическом соревновании замечательные образцы высокой производительности труда показали стахановцы рыбных промыслов, строители треста «Сахалинрыбстрой», получившие за отличные показатели переходящее Красное знамя обкома партии и облсполкома.

Характерной особенностью социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки является то, что экономические показатели работы предприятий стоят на первом плане каждого коллектива. Мгачинские шахтеры не только выполнили свою пятилетнюю программу по добыче. Они на протяжении всех этих лет ведут активную борьбу за лучшее использование основных и оборотных средств, за экономию материалов, рудничной стойки, организовали отбор породы непосредственно в забоях, создали свои собственные десозаготовки и благодаря этому дали государству миллионы рублей сверхплановых накоплений, добились рентабельности предприятия.

Трудовые победы сахалинцев — это прежде всего результат организаторской работы партийных организаций, которые сплачивают и направляют усилия советских людей на успешное осуществление задач послевоенной сталинской пятилетки. Партийные организации нашей области ведут напряженную организационно-партийную и массово-политическую работу, обеспечивающую подъем политической и производственной активности широких масс трудящихся. Развертывание критики и самокритики, как могучего средства нашего движения вперед, мобилизация людей на преодоление трудностей, повседневная забота о росте кадров, их коммунистической сознательности — вот основа производственных успехов.

Успехи, достигнутые передовыми коллективами в борьбе за пятилетку, объясняются еще и тем, что хозяйственные и партийные руководители этих предприятий не падают по течению, а проявляют творческую инициативу и известную напористость в преодолении трудностей, энергично поддерживают и развивают лучшие начинания трудящихся в освоении новой техники, внедрении совершенной, передовой технологии производства.

К сожалению, у нас еще не перевелась и такая хозяйственная, которые проявляют ничем не объяснимое равно-

душие ко всему новому, работают без большевистской ответственности за дело, довольствуются самыми малыми успехами, а сталкиваясь с трудностями, пасуют перед ними и опускают паруса. Они не хотят обременять себя повседневной работой с массой, не организуют труд людей, не создают им условия для стахановской работы, не умеют использовать резервы.

Чем иначе можно объяснить тот факт, что Западно-Сахалинский рыбный трест в течение четырех лет не выполняет государственного плана, несмотря на огромную помощь государства, несмотря на то, что рыбаки в достатке обеспечены лодками, и орудиями лова, и необходимыми механизмами?

Не научились искусству большевистского хозяйствования и руководители нефтяных промыслов. Каждому известно, какое значение для народного хозяйства страны имеет нефть. Сахалинские нефтяники располагают огромными резервами для неуклонного повышения темпов добычи горючего. И тот факт, что промышленные предприятия остаются в долгу перед Родиной, не выполняют государственного плана добычи, свидетельствует о том, что хозяйственники, партийные и профсоюзные органы не отрешались от бумажных, канцелярских методов руководства, что они не выкапывают в деталях, в «мелочах» производства, из которых складываются большие дела.

Коллектив конторы бурения, которым руководит знатный нефтяник Герой Социалистического Труда т. Подшивайлов, из месяца в месяц перевыполняет государственное задание по вводу в эксплуатацию новых скважин. В то же время другие конторы плетутся в хвосте, хотя работают в одинаковых условиях. Весь секрет в том, что т. Подшивайлов руководит не вообще, а конкретно, он опирается в своей работе на стахановцев, передовых людей, вычески поддерживает их творческую инициативу, знает слабые и сильные стороны производства, что позволяет правильно расставить силы на участках, умело маневрировать резервами.

Задача сейчас состоит в том, чтобы в условиях все возрастающей трудовой и политической активности масс, в условиях невиданного размаха социалистического соревнования партийные и хозяйственные руководители подняли на досрочное выполнение пятилетнего плана, программы 1950 года, на преодоление препятствий на этом пути — всех трудностей. Руководители отстающих предприятий должны заимствовать опыт лучших, особое внимание обращать на новаторство, шире развивать деловую критику и самокритику, по-большевистски заботиться о повседневных нуждах рабочих.

Каждое наше предприятие, каждая отрасль народного хозяйства располагает неисчерпаемыми внутренними резервами для досрочного выполнения программы 1950 года. Вскрыть и привести эти резервы в действие — значит дать стране новые тысячи тонн нефти, угля, рыбы, бумаги, значит еще выше поднять производительность труда предприятий.

К новым трудовым победкам в социалистическом соревновании, товарищи сахалинцы!

За досрочное выполнение производственной программы 1950 года!

### В обкоме ВКП(б) и облсполкоме

## ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ ГОРОДСКИХ, РАЙОННЫХ ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1950 ГОДА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования торгующих организаций, предприятий торговли и общественного питания за первый квартал 1950 года, бюро Сахалинского обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся ПОСТАНОВИЛИ:

1. Признать победителями в социалистическом соревновании:

а) коллектив Породанского торгового треста (директор треста т. Сидяков, секретарь парторганизации т. Наумов, председатель местного т. Сидяков), выполнивший план товарооборота по рознице на 122 процента, общественному питанию — на 145 процентов, снизившему издержки обращения против плана на 0,1 процента и добившийся сверхплановых накоплений 230 тысяч рублей;

б) коллектив магазина № 6 Южно-Сахалинского рыбкоопта (директор магазина т. Шубина), выполнивший план товарооборота за первый квартал 1950 года на 113 процентов.

обкома ВКП(б) и облсполкома коллективам Породанского торгового треста № 6 Южно-Сахалинского рыбкоопта.

3. Отметить хорошую работу в первом квартале 1950 года следующих коллективов работников торговли и общественного питания: столовой № 6 при шахте № 8/9 Невельского района ОРС'а треста «Холможутоль» (заведующий т. Чирков), выполнивший план товарооборота на 122 процента; смешанного магазина № 1 Южно-Сахалинского ДорУРС'а (зав. магазином т. Сазоненко), выполнившего план товарооборота на 128 процентов; магазина № 2 Лесогорского ОРС'а Главаксалинрыбтреста (зав. магазином т. Кузютина), выполнившего план товарооборота на 135 процентов; ОРС'а Породанского бумкомбината (начальник ОРС'а т. Терещенко), выполнившего план товарооборота на 120 процентов; Невельского торгового треста (директор т. Титов), выполнившего план товарооборота на 114 процентов; магазина № 2 ОРС'а треста «Холможутоль», выполнившего план товарооборота на 123 процента.

## Трудящиеся области дружно подписываются на новый заем

### Демонстрация любви и преданности Родине

В демонстрацию любви и преданности трудящихся в своей социалистической Родине, к большевистской партии и великому Сталину выдвинулась подписка на новый Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на рыбообработывающих предприятиях западного побережья.

На рыбозаводе «Северный», Холмогоровского района, выступая на митинге, бригадир рыбообработывающего т. Бобров заявил:

— Я горячо одобряю постановление правительства о выпуске нового Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Принимаю всех рыбаков дружно подписаться на заем, чтобы добиться новых успехов во всех областях народного хозяйства.

### У северо-холмских рыбаков

Раннее солнечное утро. Весело встречают новый нарождающийся день рыбаки и рыбаки Северо-Холмогоровского рыбокомбината. На пирсе оживленно. Внимание всех привлекают только что написанные призывы: «Дадим свои средства взаимной помощи государству!», «Дружно подпишемся на новый заем!».

В 7 часов утра на пирсе открылся митинг. Сообщение о выпуске правительства Пятого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР сделал секретарь парторганизации тов. Бемалин.

Слово берет знатный рыбак, бригадир ставного невода Григорий Лколевич Кузьминич, бригада которого уже добывает рыбу в счет третьего годового плана.

— 33-й год, — говорит он, — мы, советские люди, строим наше великое государство. И весь мир воочию видит результаты этих усилий. Советский Союз одержал всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне.

Едва отгремели орудийные залпы, весь народ под руководством партии большевиков и великого Сталина дружно принялся за восстановление городов и сел, подвигшихся разрушению. И в последние годы, неизменно возрастают, идет строительство в нашей гигантской стране. Советские люди воздвигают новые здания, посёлки, города, переделывают природу.

### Влад железнодоржников

Постановление Совета Министров СССР о выпуске Пятого Государственного займа вызвало новую волну патристического подъема и производственного подъема в коллективе пункта технического осмотра вагонов станции Южно-Сахалинск.

На состоявшемся митинге работники пункта от всей души приветствовали выпуск нового займа, усматривая в этом акте Советского правительства новый шаг вперед по пути дальнейшего подъема экономики страны, улучшения материального благосостояния трудящихся.

Выступивший на митинге начальник вагонного участка тов. Попов рассказал об огромном значении займов в советской стране, призвал коллектив единодушно подписаться на новый заем.

— Заем в нашей стране имеет огромное значение для укрепления могущества и обороноспособности Родины, — сказал в своем выступлении бригадир ставного невода т. Нивулин. — Пусть поджигатели новой войны помнят, что если они посланцы на нашу Родину, то они получат то же, что получили в свое время фашистские главаря.

Сразу же после митинга началась подписка. Одним из первых подписался на заем мастер засольного цеха т. Горбунов.

Через 3 часа подписка на заем на рыбозаводе была уже закончена. Рыбаки и рыбаки отдали взаимной государству десятки тысяч рублей своих сбережений.

В течение шести часов закончил подписку коллектив Правдического комбината.

С короткой, взволнованной речью на митинге выступил т. Перфильев:

— Нет большего счастья, чем жить в стране, где у власти стоят трудящиеся, где о материальном благосостоянии, и культурных нуждах рабочих, колхозников и интеллигенции постоянно заботятся правительстве, большевистская партия, наш родной и любимый товарищ Сталин. Ответы на эту заботу дружной подпиской на новый заем, единодушно дадим свои сбережения на дело строительства коммунизма в нашей стране. От всего сердца подписываемся на новый заем.

Митинг окончен. Уже через час подавляющее большинство рыбаков, подписавшихся на заем, уходило в море, чтобы вечером возвратиться с богатым уловом.

Успешно проходит подписка на новый заем на Южно-Холмогоровском рыбообработывающем комбинате и заводах «Поляково», «Зырянское» и других предприятиях рыбной промышленности западного побережья.

Б. СМЕРНОВ.

Вслед за ним выступил старший осмотрщик вагонов комсомолец т. Молчанов.

— Деньги, которые мы дадим взаимной помощи государству, — сказал он, — пойдут на укрепление индустриальной мощи нашей страны, на подъем культуры и благосостояния трудящихся.

Работники пункта дружно подписались на заем.

Здесь же, на митинге, был заключен договор на социалистическое соревнование между сменами старших осмотрщиков вагонов тт. Поддубина и Коновалова. Железнодорожники обязались быстро и высококачественно производить технический осмотр вагонов.

М. ГЕРАСИМОВИЧ.

## Приказ Военного Министра Союза ССР

9 мая 1950 г. № 57 г. Москва

Товарищи солдаты, сержанты, офицеры и генералы Советской Армии!

Пять лет тому назад советский народ и его Вооруженные Силы, руководимые партией большевиков, великим вождем и гениальным полководцем товарищем Сталиным, одержали историческую победу над германским империализмом, отстояли свободу и независимость нашей социалистической Родины и избавили народы Европы от фашистской тирании.

Приветствую и поздравляю Вас с пятой годовщиной славной победы над фашистской Германией.

В ознаменование Дня Победы приказываю:

Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — тридцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует советский народ и его доблестная Советская Армия, стоящая на страже мира и безопасности нашей Родины!

Да здравствует наше Советское правительство!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш любимый вождь и полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Военный Министр Союза ССР  
Маршал Советского Союза А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

## Приказ

### Военно-Морского Министра Союза ССР

9 мая 1950 г. № 28 гор. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Советский народ и его Вооруженные Силы, руководимые большевистской партией, великим вождем и гениальным полководцем товарищем Сталиным, 5 лет тому назад одержали величайшую историческую победу над германским империализмом, отстояли свободу и независимость нашей социалистической Родины и избавили народы Европы от фашизма.

Приветствую и поздравляю вас с пятой годовщиной славной победы над фашистской Германией.

Да здравствует великий советский народ и его Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское правительство!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш великий вождь, учитель и полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Военно-Морской Министр Союза ССР  
адмирал И. ЮМАШЕВ.

## Страна отметила День радио

МОСКВА. 7 мая в Москве состоялось торжественное заседание, посвященное Дню радио. В Колонном зале Дома Союзов собрались работники министерства связи и промышленности средств связи, комитетов радиодиффузии и радиосвязи при Совете Министров СССР, Всесоюзного научно-технического общества радиотехники и электросвязи им. А. С. Попова, Всесоюзного добровольного общества содействия армии, стахановцы столичных предприятий, работники искусства, писатели, журналисты.

Торжественное заседание открыл министр связи СССР тов. И. Д. Псурцев. С докладом о Дне радио выступил председатель комитета радиодиффузии при Совете Министров СССР тов. А. А. Нузин.

Академик Б. А. Введенский сообщил, что президиум Академии наук СССР ежегодно присуждает золотую медаль имени А. С. Попова в нынешнем году присудил члену-корреспонденту Академии наук А. Л. Минцу за соведующую его выдающихся работ в области радиотехники.

С огромным воодушевлением участии

торжественного заседания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

СВЕРДЛОВСК. Трудящиеся Урала торжественно отметили День радио. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, колхозах и совхозах прошли беседы и лекции о жизни и деятельности гениального русского ученого, изобретателя первого в мире радиоприемника А. С. Попова, о развитии радио в нашей стране.

Сегодня в Красноуральске, на родине Александра Степановича Попова, большой праздник. Земляки отметили знаменательную дату массовым народным гулянием, спортивными соревнованиями. Вечером состоялось торжественное заседание сессии Красноуральского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных и общественных организаций, посвященное Дню радио. На сессии было отложено решение исполкома городского Совета об организации в Красноуральске музея имени А. С. Попова.

Торжественные заседания, посвященные Дню радио, состоялись сегодня так-

же в Свердловске, Первоуральске и других городах Урала.

ЕРВАН. Сегодня здесь состоялось собрание радиослушателей, радиодобровольцев, работников связи и комитета радиодиффузии совместно с представителями партийных и общественных организаций, посвященное Дню радио.

Выступивший с докладом председатель республиканского комитета радиодиффузии тов. А. Айвазян рассказал о все расширяющемся применении радио в народном хозяйстве и быте трудящихся. Сейчас в Армении действует около 50 тысяч радиоточек, что, примерно, в два раза больше, чем было до войны.

Открывшаяся в обширных залах Дворца пионеров выставка показала бурный рост радиодобровольства.

Участники собрания с огромным воодушевлением приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

МАХАЧ-КАЛА. Трудящиеся Дагестана широко отметили День радио. На предприятиях, в колхозах и учебных заведениях состоялись собрания, беседы и лекции, посвященные знаменательной

дате. В партбюрогах, библиотеках и клубах организованы радиовыставки.

Радио прочно вошло в быт горцев. Оно появилось в самые отдаленные аулы. Все районы республик радиодиффузированы. Колхозники слушают передачи из Москвы, передачи на родных языках из Махач-Калы.

Сегодня состоялась пуск колхозной электростанции и радиопула в селении Куба, Лакского района. Колхозники-лазды впервые услышали голос родной Москвы по радио.

СТАВРОПОЛЬ. Сегодня здесь в клубе имени Влкова открылась радиовыставка. На ней представлены образцы радиоприемников, выпускаемых отечественной промышленностью, и колхозные радиотрансляционные узлы. Действующие модели-схемы наглядно показывают посетителям принципы распространения радиоволн, работу радиоприемной и радиопередаточной аппаратуры.

Выставка отображает также значительные успехи, достигнутые в радиодиффузии Ставрополя.

В помощь агитатору

ОТ ПЕРВОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА — К ВСЕНАРОДНОМУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ СОРЕВНОВАНИЮ

31 год тому назад, 10 мая 1919 года, на Московско-Казанской железной дороге был проведен первый коммунистический субботник...

...Это были трудные для нашей Родины дни. Молодая республика Советов, опосланная огненным кольцом фронтов...

Большевистская партия, возглавив борьбу трудящихся с внешней и внутренней контрреволюцией...

В первых числах апреля 1919 года состоялось партийное собрание в форме «Сортировочная», обсудившее вопрос о помощи в деле восстановления разрушенного войной транспорта...

10 мая в 6 часов вечера 205 коммунистов и сочувствующих вышли на работу после обычного трудового дня и без перерыва бесплатно трудились до полуночи...

Оценивая величайшее значение первого массового коммунистического субботника, В. И. Ленин писал: «Мы сдвинули с места глыбы неслыханной тяжести, глыбы косности, невежества, упорства в отстаивании привычки свободной торговли...»

Почти московских железнодорожников был горячо поддержан всеми трудящимися Советской республики. В апреле 1929 года XVI Всесоюзная конференция ВКП(б) утвердила план первой сталинской пятилетки...

«Где те основные силы, которые обеспечили нам эту историческую победу, несмотря ни на что? — спрашивал товарищ Сталин. — Это, прежде всего, активность и самоотверженность, энтузиазм и инициатива миллионов масс рабочих и колхозников...»

В Музее революции, в Москве, есть один волнующий документ. На вырванном из тетради листе бумаги четким, размашистым почерком написано: «...Вызываем на социалистическое соревнование...»

Идеи В. И. Ленина о социалистическом соревновании нашли дальнейшее всестороннее развитие в трудах товарища И. В. Сталина. Товарищ Сталин дал непревзойденно глубокое социалистическое определение соревновательного метода строительства социализма...

изводит коренной переломот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из заторного и тяжелого бремена, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма...

В социалистическом соревновании нашли свое выражение широкое развитие производственной активности масс, что способствовало дальнейшему подъему и быстрому росту всей советской экономики...

Новым, высшим этапом социалистического соревнования является стахановское движение. Зародившись в 1935 году в угольной промышленности, оно положило начало всенародному движению за новый, более высокий уровень производительности труда...

В первых же стахановских рекордах товарищ Сталин разглядел начало величайшего всенародного движения. «Разве не ясно, — говорил товарищ Сталин, — что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности...»

Стахановское движение открыло новые возможности для более совершенной организации труда, для быстрого развития социалистического способа производства и неуклонного подъема экономического могущества нашей Родины...

Еще до войны в нашей стране широко развернулись такие формы и методы стахановского труда, как многостаночное обслуживание и совмещение профессий. Это дало возможность уплотнить рабочий день на производстве и высвободить рабочую силу для других участков народного хозяйства...

В дни войны к стенам и агрегатам пришло множество женщин и подростков, заменивших ушедших на фронт своих мужей, отцов, старших братьев. Надо было помочь им овладеть сложными профессиями, подготовить из них высококвалифицированных рабочих...

Социалистическое соревнование в дни Великой Отечественной войны обогатилось разнообразными формами. Наряду с индивидуальными обязательствами и договорами между отдельными рабочими и коллективами развернулось соревнование не профессионалов, которое разрослось затем в индивидуальное в бригадное (на лучшую бригаду токарей слесарей, паровозных, поездных, ремонтных бригад и т. д.)...

Наряду с индивидуальными возникли и коллективные формы стахановского движения — стахановские райы и бригады, ютисские звенья в сельском хозяйстве, восстановительные стахановские бригады в освобожденных районах и т. д. и т. п.

Особенно широкое распространение получила коллективная форма стахановского труда в послевоенные годы. Знаменитый Московский обувной фабрики «Парижская коммуна» Василий Матрозов предложил разработать и провести в жизнь общехозяйский план внедрения стахановских методов труда. Этот план предусматривает изучение и передачу опыта путем подготовки и переподготовки рабочих кадров...

Выполнение плана внедрения стахановских методов работы на фабрике «Парижская коммуна» и на целом ряде других предприятий позволило поднять производительность труда всех рабочих до уровня передовых. Об экономическом эффекте этого замечательного плана с достаточной убедительностью говорит хотя бы такая цифра: только за один год на фабрике «Парижская коммуна» выпуск обуви увеличился на 900 тысяч пар...

Во всенародное движение вылился и почин Александра Чутких, стахановца Краснохолмского камвольного комбината, в Москве. По примеру новатора на наших предприятиях создано сейчас множество бригад отличного качества, стахановских цехов и участков. Уже в январе 1948 года — третьего года послевоенной сталинской пятилетки — на московских заводах машиностроения и приборостроения насчитывалось 104 стахановских участка и 33 стахановских цеха. На одном только Московском заводе «Красный пролетарий» имеется 4 стахановских цеха и 7 стахановских участков...

Развитие коллективных форм стахановского труда способствует дальнейшему росту производительности труда, достиганию общего производственного подъема, что является отличительной чертой социалистического соревнования. Безгранично творческая инициатива советских стахановцев. Охваченные энтузиазмом патристическим порывом — выше возмечить славу любимой Родины, с честью выполнять мудрые сталинские предначертания о неуклонном укреплении могущества Советского Союза, новаторы производства ищут новых, непроторенных путей подъема производительности труда. Так родилась, в частности, движение скоростников...

Один из инициаторов этого движения, токарь Ленинградского станстроительного завода им. Свердлова Г. С. Бортевич установил скоростной режим резания на токарно-винторезном станке. Этим самым Бортевич добился рекордных показателей: он режет 700 метров в секунду и выполняет дневную норму более чем на 1400 процентов...

Действуя по методу Бортевича, московский токарь Павел Быков сделал новый шаг по пути роста производительности труда. При обработке деталей из углеродистых сталей он повысил скорость резания до 800 метров в секунду и за десять месяцев выполнил 15 годовых норм. И это не рекорды одиночек. Число скоростников растет с каждым днем...

По всей стране распространяется сейчас инициатива богатой фабрики «Парижская коммуна» Лидии Коробочкиной — в организации и проведении коллективных инициатив Федора Кувшова, начавших в Москве движение за экономию сырья и материалов. Основным содержанием социалистического соревнования в нашей промышленности является борьба за систематическое выполнение и перевыполнение государственного плана по выпуску продукции высокого качества и в заданной номенклатуре, освоение новых видов продукции и непрерывное повышение уровня производства, снижение себестоимости продукции, выполнение планов по подъему производительности труда, по жилищному и культурно-бытовому строительству...

Социальное соревнование выявляет все новые и новые неиспользованные резервы и возможности производства. Так, внедрение стахановского плана борьбы за устранение производственных потерь, за экономию материалов, рационализацию и изобретательство раскрывает широкие возможности для сверхплановых накоплений. В 1948 году по инициативе коммунистической организации и трудящихся столицы нашей Родины — Москвы родилось новое патристическое движение за миллионную внутреннюю резервов, рентабельную работу предприятий, за сверхплановые накопления. В результате этого движения промышленность СССР в 1948 году получила свыше 6 миллиардов рублей сверхплановых накоплений...

В следующем году москвичи выступили инициаторами другого замечательного починя во всенародном соревновании. Коллективы 103 передовых предприятий столицы и Московской области поставили перед собой задачу — усилить оборачиваемость оборотных средств. Все эти факты еще и еще раз подтверждают великую силу социалистического соревнования, как могучего движения современности, коммунистического метода строительства социализма и постепенного перехода от социализма к коммунизму...

Отличительной чертой социалистического соревнования является его широкая гласность. Новаторы не держат своих достижений в секрете, а передают их другим, охотно делятся своим производственным опытом, выступают с лекциями и докладами на других предприятиях, на заседаниях научно-технических обществ и в печати. Так, ленинградский стахановец-разметчик т. Дубинин неоднократно читал лекции для студентов Ленинграда и Свердловска, стахановец-москвич т. Воронин выступил с докладом во Всесоюзном научном инженерно-техническом обществе текстильщиков и принят в члены этого общества...

Другими характерными чертами социалистического соревнования является конкретность обязательств, сравнимость результатов работы и поощрение победителей. За ходом соревнования внимательно следят все наша страна. ВЦСПС и министерства ежемесячно подводят итоги соревнования. Предприятия-победители награждаются персонежными грамотами знаменами Совета Министров СССР, ВЦСПС, министерств и денежные премии.

Стахановский труд новаторов производства высоко ценится большевистской партией и советским правительством, о чем свидетельствует ежегодное присуждение Сталинских премий, присвоение звания Героя Социалистического Труда, а также награждение орденами и медалями.

Истинным свидетельством общенародного характера социалистического соревнования являются коллективные письма и рапорты, с которыми обращаются трудящиеся к товарищу Сталину. Трудящиеся фабрик и заводов, колхозов и совхозов докладывают любимому вождю и учителю о результатах своего стахановского труда и взятии новых коллективных обязательств. Каждый день нашей жизни рождает новые трудовые подвиги, многие число стахановцев промышленности и сельского хозяйства. Великая всеобъемлющая сила ленинско-сталинских идей о социалистическом соревновании овладела широкими народными массами и ирреверсивно встало средстве борьбы за торжество коммунизма.

С. АРАКЧЕВ, действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Приветствие товарищу И. В. СТАЛИНУ от чехословацкого народа

ПРАГА, 7 мая. (ТАСС). 6 мая 1950 года участники торжественного заседания, посвященного 5-й годовщине освобождения Чехословакии героической Советской Армией, с большим подъемом, под бурные овации приняли приветствие Генералиссимусу И. В. Сталину.

В приветствии говорится: «Дорогой товарищ Сталин! По случаю 5-й годовщины освобождения нашей Чехословацкой республики славной Советской Армией шлем Вам и всему советскому народу самые сердечные поздравления и заверения в братской любви, благодарности и преданности».

С радостью и гордостью мы оглядываемся на путь, который прошел рабочий класс и трудящиеся Чехословакии за минувшие 5 лет. Мы успешно ликвидировали последствия фашистской оккупации и заложили основы народно-демократического строя в нашей стране. В феврале 1948 года мы достигли важной и славной победы над реакцией и агентами империалистов и ныне выполняем первой нашей пятилетки создаем основы социализма в нашей стране. За то, что в прошлые годы мы могли идти по этому пути и за то, что сегодня мы можем строить социализм, мы благодарны только Советскому Союзу и лично Вам, дорогой товарищ Сталин. Без Вашего великого труда на благо трудящихся всего мира и без Вашей великой помощи нашей республике не было бы того, чем мы достигли и чем по праву гордимся.

Героическая Советская Армия, одержавшая победу над фашизмом, вернула жизнь народам Европы, в том числе и нам — чехам и словакам. Без Советского Союза не существовало бы не только свободной Чехословацкой республики, но не существовало бы вообще жизни для нашего народа.

Мы никогда не забудем, дорогой товарищ Сталин, того, что именно по Вашему личному приказу армия советских танков выступила в героический поход от Берлина на помощь борющейся Праге.

Торжественное заседание, посвященное пятой годовщине освобождения Чехословакии Советской Армией

ПРАГА, 6 мая. (ТАСС). Сегодня в национальном театре состоялось торжественное заседание, посвященное пятой годовщине освобождения Чехословацкой республики героической Советской Армией от немецко-фашистских оккупантов.

На заседании присутствовали горячо встреченные собравшиеся Президент Чехословацкой республики Клемент Готвальд, Премьер-Министр Антонин Запотоцкий, видные государственные и общественные деятели, руководители коммунистической партии, представители культуры, искусства и науки, представители фабрик и заводов и другие.

Собравшиеся горячо встретили советскую правительственную делегацию, возглавляемую заместителем Председателя Совета Министров Союза ССР Маршалом Советского Союза П. А. Булганиным.

Тепло были встречены также члены делегации, прибывшие на празднование

и спасла ее от неминуемого уничтожения. Вот почему тысячи наших городов и деревень, вот почему миллионы наших граждан в эти дни с любовью вспоминают тот день, когда появились первые советские воины — наши освободители. Вот почему наш народ с любовью и благодарностью заботится о десятках тысяч могил советских героев, заплативших своей кровью за нашу свободу.

Советскому Союзу и Вам, дорогой товарищ Сталин, мы благодарны за то, что мы стали хозяевами своей родины, что мы смогли изгнать фашистских и помещиков, смогли национализировать промышленность, дать землю крестьянам, создать органы власти в лице национальных комитетов. Только благодаря тому, что нас освободила армия Советского Союза, смогла развернуть свои силы революционная интеллигенция нашего народа, руководимого рабочим классом во главе с коммунистической партией, в то время, когда в Западной Европе империалистические оккупационные армии беспощадно подавляли волю народа.

Советскому Союзу и Вам, товарищ Сталин, мы благодарны за огромную экономическую помощь нашей республике. С особой благодарностью мы вспоминаем помощь, которую нам Советский Союз по Вашей личной инициативе, товарищ Сталин, оказал в период катастрофической засухи в 1947 году. Эта помощь спасла нас от голода и позволила нам развить планы реконструкции, которая хотела засуху и ее экономические последствия использовать для решительного наступления против народно-демократического строя. Славная победа над реакцией, которую одержал наш народ под руководством тов. Клементя Готвальда в феврале 1948 года, открыла нам путь для строительства социализма.

Советскому Союзу и Вам, дорогой товарищ Сталин, мы благодарны за то, что в нашей стране ныне мы можем строить социализм. Только могучие силы Советского Союза и международного лагеря мира защищают и нас от злобы империалистов, обеспечивают нам мир. Во главе

с Советским Союзом и под Вашим мудрым руководством, дорогой товарищ Сталин, объединились сотни миллионов трудящихся всего мира в могучий лагерь мира, огромные силы которого разобьют преступные планы империалистических пожигателей войны.

Обо всем этом, дорогой товарищ Сталин, мы вспоминаем сегодня, в день 5-й годовщины освобождения нашей республики Советской Армией, и даем клятву Вам и всему советскому народу: Всегда непоколебимо и верно быть вместе с Советским Союзом, стоять в рядах защитников мира, быть связанными чувством солидарности и братства с трудящимися всех стран.

Мы будем еще интенсивнее, чем до сих пор, отдавать силы на строительство социализма в нашей стране, будем еще решительнее подавлять врагов нашего строительства. Мы сделаем все, что в наших силах, для конечной победы мира, демократии и социализма во всем мире.

При этом мы будем учиться на богатом опыте советского народа и его Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), учиться на неиссякаемом богатстве учения Маркса и Ленина, которое имененно Вы, дорогой товарищ Сталин, за период революционной деятельности на протяжении десятков лет далеко развили и обогатили.

Слава героической Советской Армии-освободительнице! Да здравствует могучий Советский Союз — наш особый друг, великий защитник мира, свободы и независимости народов! Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) — славный рулевой советского народа, авангард трудящихся всего мира! Да здравствует вечный братский союз народов Советского Союза и Чехословакии!

Пусть растет и ширится движение за мир во всем мире! Слава великому Сталину, вождю и учителю трудящихся всего мира, лучшему другу нашего народа!

пятью годовщинами освобождения Чехословакии. С большой речью о пятой годовщине освобождения Чехословакии героической Советской Армией выступил Премьер-Министр Антонин Запотоцкий. Его речь неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами в честь героической Советской Армии, принесшей свободу и независимость чехословацкому народу, в честь великого Советского Союза, в честь освободителя и лучшего друга чехословацкого народа великого Сталина.

С огромным интересом была выслушана речь главы советской правительственной делегации Маршала Советского Союза товарища П. А. Булганина. Речь П. А. Булганина неоднократно прерывалась бурной, продолжительной овацией в честь великого Советского Союза, в честь великого учителя трудящихся всего мира великого Сталина. Присутствующие неоднократно в едином порыве вставали

со своих мест, когда упоминалось имя великого Сталина, Советского Союза, лучшего в авангарде борцов за мир во всем мире. В зале неоднократно раздавались приветственные возгласы, повторяемые дружно всеми присутствующими: «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует Сталин!».

На заседании с приветственными речами выступили руководители делегаций, прибывших из Китая, из стран народной демократии и других государств. Председательствующий предоставляет слово генеральному секретарю коммунистической партии Чехословакии Сланскому для оглашения текста приветствия освобожденному и лучшему другу чехословацкого народа Генералиссимусу И. В. Сталину. С огромным подъемом присутствующие одобряют текст приветствия товарищу И. В. Сталину. В зале снова гремит возглас: «Да здравствует товарищ Сталин!».

Празднование 5-й годовщины освобождения Чехословацкой республики Советской Армией Торжества в Праге

ПРАГА, 7 мая. (ТАСС). С огромным подъемом отметили трудящиеся Чехословацкой республики пятую годовщину освобождения своей страны Советской Армией. Радным утром сотни тысяч трудящихся Праги и десятки тысяч участников торжества, прибывшие со всех концов республики, заполнили улицы и переулки, прилегающие к самой большой в городе площади Вацлава. В 8 часов утра празднично убранную и украшенную площадь загрохотали колокола членов Благородного союза молодежи Чехословакии, части чехословацкой армии и отряды корпусов национальной безопасности и народной милиции. Собравшиеся восторженно встретили прибытие советской правительственной делегации во главе с заместителем Председателя Совета Министров СССР Маршалом Советского Союза

П. А. Булганиным. Над площадью прогремели приветственные возгласы: «Да здравствует Советский Союз! Да здравствует Сталин!».

Президент Чехословацкой республики Клемент Готвальд, встреченный бурной овацией, выступил с речью перед участниками парада и заявил, что в этот день чехословацкий народ защищает свою свободу и независимость, борется за мир во всем мире.

Затем состоялось демонстрация трудящихся. Сотни тысяч трудящихся с портретами товарища И. В. Сталина, пре-

зидента Клементя Готвальда, руководителей народно-демократических государств и видных деятелей международного рабочего движения, с транспарантами и лозунгами, призывающими к укреплению союза и дружбы с Советским Союзом, с успешной борьбой за мир и дружбу между народами, прошли сегодня через площадь Вацлава.

Парады частей чехословацкой армии, отрядов корпусов национальной безопасности и народной милиции состоялись в Братиславе, Остраве и всех крупных городах Чехословакии. Во всех городах и селениях до позднего вечера проходили народные гулянья в честь 5-й годовщины освобождения Чехословацкой республики от гитлеровских захватчиков героической Советской Армией.

Благодарность японских военнопленных главе Советского правительства И. В. СТАЛИНУ

На имя Председателя Совета Министров СССР товарища И. В. Сталина и Московского правительства поступили многочисленные письма от японских военнопленных, уезжавших из Советского Союза на родину. Обсуждение писем происходило на массовых собраниях военнопленных. Эти собрания явились демонстрацией чувства дружбы японского народа к советскому народу. В своих письмах японские военнопленные выражают товарищу И. В. Сталину и Советскому правительству чувство глубокой благодарности за гуманное отношение к ним и обещают по возвращении на родину вести борьбу за укрепление лагеря мира, за дружбу с Советским Союзом.

Текст одного из таких писем, которое подписали 66.434 японских военноплен-

ных, вышит на шелковом подолке длиной в 26 метров, содержит 14 тысяч переложных и украшен вырезками из дерева скульптурной группой знаменосцев.

В этом письме говорится: «В Советском Союзе мы впервые стали духовно свободными людьми и познали правду. Покончив великую страсть победившего социализма, мы торжественно клянемся государству и Вам, любимый отец и великий учитель трудящихся всего мира, что мы будем самоотверженно бороться за разрушение дружбы между японским народом и народом Советского Союза, потому что только она может принести нашему народу счастье, национальную независимость и мир, свободу и демокра-

тию. Мы знаем, что коренные интересы японского народа и народов Советского Союза полностью совпадают.

Мы расскажем японским трудящимся правду о социалистической стране, чтобы разбить антисоветскую легенду, распространяемую американскими империалистами и продажными японскими реакционерами. Мы клянемся, что ни американским империалистам, ни японским милитаристам не превратят нас вновь в своих послушных солдат, выполняющих их преступные замыслы. Мы клянемся, что не будем обманывать верность делу демократии, делу мира и братской солидарности трудящихся всех стран».

# Первые опыты по испытанию лучших сортов картофеля и овощей

Для обеспечения сортовыми семенами районов Южного Сахалина в мае 1949 года была создана Южно-Сахалинская овощная сортоучастка. Его задача — проводить сортоиспытание овощных культур, выделять из ряда лучших сортов наиболее урожайные, скороспелые и устойчивые против вредителей и болезней.

Лучшие показатели по урожайности в группы ранних сортов картофеля дали сорт «Ямал» — 234 центнера с гектара, крупных и средних клубней — 96,4 процента и «Семена Ямала» — 223,4 центнера с гектара, товарных клубней — 96,2 процента; из группы средне-ранних первое место занял сорт «Срофалина» — урожай 195,12 центнера с гектара, товарных клубней — 90,8 процента. На средне-поздних сортах хорошие показатели дал сорт «Берлихинген» — урожай 160,3 центнера с гектара, товарных клубней — 94,8 процента. Средний урожай картофеля на овощной сортоучастке составил 165,4 центнера с гектара.

При выращивании картофеля применялась высокая агротехника. Весь участок был осенью полит по зябь. Весной проделаны вспашки с боронованием, внесены на каждый гектар по 40 тонн перегноя и полную норму минеральных удобрений. В течение лета тщательно ухаживали за картофелем: провели две минеральных подкормки, два окучивания, два рыхления и две прополки в рядах. Картофель убрали в сухую погоду и хранили в ящиках по 60 килограммов в каждом.

Кроме картофеля, на овощном сортоучастке проводилось сортоиспытание корнеплодов и капусты. Наилучшие результаты по урожайности моркови показали сорта «Янтарная» и «Шагана», давшие по 27 тонн с гектара.

На испытываемых 6 сортах капусты наилучшие данные по урожайности получены от сорта «Сальвадорская» — 475 центнеров с гектара, «Белорусская» — 443,5 цент. и «Слава» — 478,5 центнера.

Коллектив сортоучастка хорошо подготовился к весеннему сезону. На поля уже вывезено 200 тонн навоза, закуплено и завезено нужное количество минеральных удобрений и хлороксов. Организовано три звена высокого урожая. Члены звеньев всю зиму занимались в агротехническом кружке, слушали лекции агрономов, летальными изучали ту агротехнику, которую им придется применять, чтобы получить обильные урожаи овощей.

Сотни парниковых рам своевременно засеяны тридцатью различными сортами капусты, томатов и лука. Сейчас под всеми рамами появились дружные всходы. Заложены на артезианскую скважину картофель.

Так сортоучасток начал первые весенние работы по испытанию и размножению сортов картофеля и овощей, наиболее пригодных для южных районов Сахалина.

**Е. ШИМАНОВСКАЯ,**  
заведующая Южно-Сахалинским сортоиспытательным участком.

# Тщательно протравить семена перед посевом

Головня — опасная болезнь зерновых культур. Она резко снижает урожай и ухудшает качество зерна. Когда растение поражено головней, вместо зерен на нем образуется черная пыльная масса спор.

За последние годы поражаемость посевов зерновых культур головней возросла, так как многие колхозы пренебрегали протравливанием семян перед посевом. Этим грешат в колхозах им. Кирова и им. Ленина, Южно-Сахалинского района, «4-й пятилетки», Невельского района, «Путь Ильича», Аптековского района, «Обеда», Корсаковского района.

Для оздоровления семенного материала и ликвидации заболеваемости головней, необходимо семена зерновых культур перед посевом протравить. Хорошим протравителем является препарат Гранозан. Гранозан (фунгицид-органический протравитель) применяется против целого ряда заболеваний зерновых, овощных и других сельскохозяйственных растений. Дозировка Гранозана для протравливания семян пшеницы, ржи составляет 100 граммов на 1 центнер семян, для овса — 200 граммов, для ячменя — 150 граммов, для овощных и цветочных семян — 100—300 граммов, для свеклы — 500 граммов.

Препарат Гранозан убивает паразита и одновременно повышает всхожесть семян и урожайность зерновых культур на 11 процентов и более. Им можно протравливать как яровизируемые, так и неяровизируемые семена.

Протравливание семян препаратом Гранозаном производится обязательно в протравочных машинах, которые имеются в достаточном количестве в областных, районных и колхозных складах, или в приспособленных бочках, не пропускающих пыли. Семена тщательно перемешиваются с протравителем в течение 5 минут. Протравливание семян препаратом Гранозаном производится не раньше чем за 3 дня до посева.

При работе с Гранозаном, при его хранении и перевозке необходимо соблюдать технику безопасности, как при работе с ядом. Семена, протравленные Гранозаном, нельзя употреблять в пищу, давать животным и птицам.

Семена пшеницы или ячменя, предназначенные для посева на семенных участках, должны быть обеззаражены от пыльной головни путем термического протравливания.

Для этого семена перед посевом предварительно замачиваются в воде при температуре 28—32 градуса тепла в течение 4-х часов. Это вызывает рост возобудителя пыльной головни, находящегося внутри зерна. Затем семена прогреваются в течение 8 минут при 52-градусах тепла, чтобы убить проросшую в рост головню. После прогрева зерно охлаждают путем погружения в холодную воду, чтобы прекратить действие горячей воды на зерно, и просушивают, рассыпав тонким слоем на обеззараженных брезентах в тени и на сквозняке.

Термическое протравливание обеззараживает семена не только от пыльной головни, но и от твердой, от фузариоза и полосчатой пятнистости ячменя. Семена яровой пшеницы и ячменя, прошедшие термическое обеззараживание перед посевом, яровизировать уже не надо.

**А. КОРЗО,**  
агроном областного управления сельского хозяйства.

В мае прошлого года нас, группу работников — 22 семью Западно-Сахалинским госпротрест направил в распоряжение Красногорского рыбокомбината. Подходящего жилья для нас не оказалось, и мы разместились временно. Мы решили поскорее заняться постройкой домов и подала заявления своей дирекции на выдачу нам государственной ссуды.

Ситуация два месяца нам выдали каждому по 1800 рублей и пообещали отпустить строительные материалы и помочь подвести лес. Но обещания не выполнялись. Много раз мы ходили к директору рыбокомбината и к секретарю партийной организации и в местном — хлопотали о ссуде и стройматериалах. Дело двигалось чрезвычайно медленно.

**И. ЧЕБАНЬКО,**  
рабочий Красногорской нунгаостроительной верфи.

# Невельск благоустраивается

БЕСЕДА С ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ ИСПОЛКОМА НЕВЕЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ А. М. РОМАНЧУК

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют повсюду заботу о благоустройстве городов и поселков нашей области. За 4 года, прошедшие со дня освобождения исконо русских земель Сахалина и Курильских островов от японских захватчиков, город Сахалина изменил свой облик.

Значительная работа проделана за этот период по расширению и благоустройству города Невельска. Только в 1949 году на ремонт городского жилого фонда и строительство новых домов было израсходовано 8665 тысяч рублей. За это время было отремонтировано 6538 квадратных метров жилой площади квартир и 11.200 квадратных метров капитальным ремонтом. Построено 54 новых дома, в числе которых много двухквартирных. Успешно вели ремонт и строительство нового жилого фонда также промышленные организации города, как судостроительная верфь, строительное управление № 3, морской рыбный порт и другие. Коллектив строуправления № 3 отремонтировал сотни квадратных метров жилья и построил 8 новых домов.

Прошедший год был в то же время годом оживленного индивидуального строительства. В городе построено 95 новых рубленых и щало-бетонных домов. В новые теплые, уютные и светлые дома перешли многие семьи горожан, среди которых работники судостроения: механик тов. Краснов, электросети тов. Дымов, столяр тов. Зинин; члены Южно-Невельского рыбокомбината: тт. Кравцов, Голобенко, слесарь тов. Тушин и многие другие. Руководил судостроением Южно-Невельского рыбокомбината и морского рыбного порта оказывают индивидуальную застройщикам большую практическую помощь и своевременно оформляют документацию на получение ссуд, земельные участки, строительных материалов.

Большая работа проделана по благоустройству города. Большинство горожан по призыву коллектива Невельского морского рыбного порта отработало добровольно на благоустройстве родного города по 6 — 7 рабочих дней. С их помощью были разбиты 4 сквера, отремонтировано 2600 погонных метров дорог, 5 тысяч погонных метров мостов,

# Письма в Редакцию

## Настойчиво бороться за выпуск доброкачественной продукции

Еще на XVII съезде ВКП(б) вопрос о борьбе за качество, за комплектность изделий товарищ Сталин поставил, как одну из важнейших задач партии. Товарищ Сталин указывал, что нужно всемерно улучшить качество выпускаемых товаров, прекратить выпуск некомплектной продукции и карать всех тех товарищей, не смотря на лица, которые нарушают или обходят законы Советской власти о качестве и комплектности продукции.

Это указание волею было и остается руководством к действию для всех партийных, советских и хозяйственных органов.

В годы предвоенных пятилеток наше народное хозяйство сделало крупный шаг вперед по пути улучшения качества продукции. Советские промышленные и сельскохозяйственные товары завоевали себе славу товаров высокого качества.

Поздний Президиум Верховного Совета СССР 10 июля 1940 года Указ «Об ответственности за выпуск некомплектной или некачественной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями» сыграл и продолжает играть огромную роль в деле дальнейшего подъема качественных показателей в работе нашей промышленности. Указ устанавливает, что выпуск некачественной или некомплектной продукции, а также выпуск продукции с нарушением обязательных стандартов является тяжким преступлением, и виновные в этом руководители предприятий должны предаваться суду.

В последние годы в нашей стране созданы все необходимые условия для того, чтобы каждое предприятие выпускало доброкачественную, комплектную продукцию, соблюдало обязательные стандарты. Наши фабрики и заводы получают в достаточном количестве сырье и материалы, оборудованы высокопроизводительными новейшими машинами. Борьба за отличное качество продукции стала общенародным делом. Об этом свидетельствует замечательный поэт Александр Чухич, поэт которого получил ныне широкий размах во всей стране.

Несмотря на серьезные организационные трудности, улучшилось качество выпускаемой продукции и многие промышленные предприятия нашей области. Страна получает все больше и больше высококачественной бумаги, рыбы, улучшается качество товаров пищевой промышленности, металлообрабатывающих предприятий.

Однако следует признать, что в Сахалинской области еще слишком много случаев выпуска некачественной и некомплектной продукции, нарушения обязательных стандартов. Это приводит к огромным потерям, наносит нашему народному хозяйству и трудящимся ощутимый вред.

На Южно-Сахалинском механическом заводе Главсахалинприброма выпускались большие партии некомплектных ша-

# Обещания не выполнены

В мае прошлого года нас, группу работников — 22 семью Западно-Сахалинским госпротрест направил в распоряжение Красногорского рыбокомбината. Подходящего жилья для нас не оказалось, и мы разместились временно. Мы решили поскорее заняться постройкой домов и подала заявления своей дирекции на выдачу нам государственной ссуды.

Ситуация два месяца нам выдали каждому по 1800 рублей и пообещали отпустить строительные материалы и помочь подвести лес. Но обещания не выполнялись. Много раз мы ходили к директору рыбокомбината и к секретарю партийной организации и в местном — хлопотали о ссуде и стройматериалах. Дело двигалось чрезвычайно медленно.

**И. ЧЕБАНЬКО,**  
рабочий Красногорской нунгаостроительной верфи.

Вот другой пример грубого нарушения технологических правил, неспешности в работе. На Корсаковский фабрике гофрированной тары в 1949 г. было выпущено свыше 2 тысяч коробок тары, которые по существу оказались браком. Произошло это не только потому, что была плохо отрегулирована печатно-прессовальная машина, но и потому, что начальники цеха тов. Кунаевский халатно отнесся к своим обязанностям, не следил за технической исправностью машины и выпустил из цеха заведомо некачественную продукцию.

Директор Аптековского хлебозавода тов. Шахматов не организовал организационной проверки выпущенного хлеба, в результате в продажу поступала некачественная продукция. Помимо этого, что руководителем цеха «Пшеница» до сих пор не заботится об организации на всех хлебозаводах области лабораторий для проверки качества выпущенного хлеба.

Примеров выпуска некачественной, некомплектной продукции, не соблюдения обязательных стандартов можно привести много. Они имеются и в рыбной и в букашечной промышленности. Особенно неблагоприятно как качеством выпускаемой продукции в местной промышленности области. Здесь сплошь и рядом допускают отклонения от стандартов.

Нужно решительными мерами пресечь выпуск некачественной продукции, наказывать виновных.

Борьба за высокое качество продукции не сезонное, не временное мероприятие. Это постоянная и кропотливая работа, направленная на строгое соблюдение технологических процессов, на их усовершенствование, на улучшение дела контроля за качеством выпускаемых изделий.

Неуклонное проведение в жизнь решений партии и правительства, Указа от 10 июля 1940 года является делом всей общественности и прежде всего руководителей предприятий, инженерно-технических работников, непрерывным условием новых успехов промышленности.

**Г. САЖИН.**

# Кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку

Рыболовецкие колхозы Сахалина и Курильских островов добились блестящих результатов в выполнении плана добычи рыбы за 1949 год и первый квартал 1950 года. Лучшим из них предоставлено право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, которая открывается в 1951 году.

По решению Совета Министров СССР и Главрыбхоза отобраны кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Намечены кандидаты на выставку рыболовецкий колхоз «Красный кубанец», Долгосельского района, которым руководит Сергей Андреевич Чернов. Колхоз организован в конце 1947 года и за 2 года окреп и разбогател. Денежные доходы его возросли почти до трех миллионов рублей, немалые фонды составляют 136,4 тысячи рублей. Государственный план добычи рыбы за 1949 год колхоз выполнил на 319 процентов. Средний денежный доход рыбака составил 11,8 тысячи рублей.

Совершенно изменились культурно-бытовые условия жизни колхозников. Все они обеспечены хорошим жильем, колхоз полностью электрифицирован. Только на культурно-бытовые нужды в колхозе израсходовано за год 32 тысячи рублей.

«Красный кубанец» хорошо подготовился к весенней путине и успешно проводит экспедиционный лов рыбы на западном побережье. Среди колхозников широко развернулось социалистическое соревнование за скорейшее выполнение годового плана добычи рыбы к 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Другой кандидат на выставку — соревнующаяся с «Красным кубанцем» рыболовецкая артель им. Ленина, тоже Долгосельского района, где председателем Петр Петрович Кротов. В 1949 году артель выполнила план добычи рыбы на 357 процентов, среднегодовой улов составил на одного рыбака 331 центнер, а среднегодовой доход — 20,4 тысячи рублей. Отдельные передовики добились еще лучших результатов. Рыболовецкая бригада, где бригадир Николай Иванович Кра-

# На реках Загорского лесоучастка

На месте, где ныне раскинулся поселок загорских лесорубов, еще недавно стояла непроходимая тайга. Советские люди обжили дикие места. Теперь здесь в каждом доме горит электрический свет, есть радио.

Многие из жителей нового поселка видели Волгу, Енисей, наблюдали, как по ним сплавлялся лес. По таким речонкам, как Иманга, Анига и Айкао, которые у поселка Загора сливаются в одно общее русло, они не видели. Не речки, а ручейки. А лес сплавлять надо, притом в самые короткие сроки. Загорцы знают, что рядом с ними стоит шахта «Долгосельская», которой лес необходим каждый день. А сколько надо леса всей области!

Вот почему еще с прошлого года лесорубы Загорска начали готовиться к сплаву. Они очищали русла рек, ремонтировали старые и строили новые плотины, запасались необходимыми материалами и инструментом. Для обеспечения безостановочного сплава лесоводы загорцы произвели обшивку (укрепление берегов) рек в наиболее опасных для сплава местах.

Недавно пришлось с организацией нового участка на реке Анига, в 15 километрах от поселка. Чтобы добраться туда, надо 20 раз перейти вброд реку. Здесь за полтора-два месяца загорцы построили обжитые башки, котлопункт, ступицу, склад, оборудовали красивый уголок в обжитом.

Чем ближе к весне, тем больше беспокойства лесорубы о сплаве леса.

Успешно выполнив план лесозаготовительного сезона, на участке проспав все силы, на решающую и окончательную подготовку к сплаву. Во главе сплавных бригад поставили отличившихся на лесозаготовках коммунистов тт. Гладишев, Коромылова, Журавлева. На участке «Ударный» ответственным за сплав назначили члена ВКП(б) Медведева. Начальником второго сплавного звена поставили коммуниста тов. Почткова. В бригадах проводил техницизм по сплаву

древесины, помогали в отдельных узких местах реку быстрее протолкнуть лес.

В нижнем течении работает головная бригада тов. Гладишева. В верхнем течении — 2 плотины. Взаимодействием работ руководит инструктор стахановских методов труда тов. Турчин.

Над удалось побывать на подучастке «Ударный» накануне международного праздника 1 Мая. Мы видели смелость, споры и желание людей досрочно завершить сплав.

Мощный вал подходит к нижнему течению реки, где работает бригада Гладишева. Валом накрывает островок, находящийся на середине реки. Уровень воды заметно растет. Появляются пылуние первые ели и хиты. Они плывут, не задерживаясь. Лес прибывает и прибывает. Но вот бревно развинулось поперек реки. Люди, ловко работая баграми, повертывают его вдоль течения и оно плывет дальше. Так сплавляют десятки сотни кубометров.

Выше острова русло реки шире, лес все еще прибывает, а вода уже достигла обычного уровня. Образовался залом — затор в 150—170 кубометров. Его необходимо ликвидировать до следующего пуска плотины.

На помощь приходит еще 4 человека из бригады. Они ловко растапливают баграми лес и сплавляют его вниз по течению. Отдельные бревна, правильно лежащие по течению, опасений не внушают, их сшибает валом воды следующего пуска плотины.

Вот остается минут 20 до этого пуска. Гладишев отсылает обратно пришедших на помощь людей. Новым валом воды сбивает застрявший лес.

Залом возникает снова и снова, но, благодаря хорошо организованной взаимной выручке, дисциплине, желанию сплавщиков выполнить план, они быстро ликвидируются.

С таким же упорством работает и бригада писетной службы тов. Журавлева.

Хорошо организован взаимодельное сплавщиков тов. Турчин. Назаднее

древесины, помогали в отдельных узких местах реку быстрее протолкнуть лес.

В нижнем течении работает головная бригада тов. Гладишева. В верхнем течении — 2 плотины. Взаимодействием работ руководит инструктор стахановских методов труда тов. Турчин.

Над удалось побывать на подучастке «Ударный» накануне международного праздника 1 Мая. Мы видели смелость, споры и желание людей досрочно завершить сплав.

Мощный вал подходит к нижнему течению реки, где работает бригада Гладишева. Валом накрывает островок, находящийся на середине реки. Уровень воды заметно растет. Появляются пылуние первые ели и хиты. Они плывут, не задерживаясь. Лес прибывает и прибывает. Но вот бревно развинулось поперек реки. Люди, ловко работая баграми, повертывают его вдоль течения и оно плывет дальше. Так сплавляют десятки сотни кубометров.

Выше острова русло реки шире, лес все еще прибывает, а вода уже достигла обычного уровня. Образовался залом — затор в 150—170 кубометров. Его необходимо ликвидировать до следующего пуска плотины.

На помощь приходит еще 4 человека из бригады. Они ловко растапливают баграми лес и сплавляют его вниз по течению. Отдельные бревна, правильно лежащие по течению, опасений не внушают, их сшибает валом воды следующего пуска плотины.

Вот остается минут 20 до этого пуска. Гладишев отсылает обратно пришедших на помощь людей. Новым валом воды сбивает застрявший лес.

Залом возникает снова и снова, но, благодаря хорошо организованной взаимной выручке, дисциплине, желанию сплавщиков выполнить план, они быстро ликвидируются.

С таким же упорством работает и бригада писетной службы тов. Журавлева.

Хорошо организован взаимодельное сплавщиков тов. Турчин. Назаднее

**А. МАШТАНОВ.**

представитель Главрыбхоза.

# Ширится движение борцов за мир!

**СВЫШЕ 7 МИЛЛИОНОВ ПОДПИСЕЙ В ВЕНГРИИ ПОД ВОЗВРАЩЕНИЕМ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА СТОРОННИКОВ МИРА**

**БУДАПЕШТ, 7 мая. (ТАСС).** В Венгрии народный республике закончился сбор подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Сбор подписей проходил в обстановке исключительного подъема; в нем принял участие весь венгерский народ, который единодушно проголосовал за мир, против использования атомной энергии в военных целях, который еще раз продемонстрировал свое тесное единство с международным фронтом мира.

Воззвание во всей стране подписали 7.123.820 рабочих и работников, крестьян, крестьянок, служащих, работников физического и умственного труда, военнослужащих и учащихся. В Будапеште свои подписи под воззванием поставили 1.409.818 человек. По всей стране созданы 26.326 местных комитетов защиты мира.

## ДВИЖЕНИЕ ЗА МИР В БОЛГАРИИ

**СОФИЯ, 6 мая. (ТАСС).** Болгарский национальный комитет защиты мира постановил продлить срок сбора подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира до 15 мая сего года. Предполагается, что к этому сроку общее количество подписей достигнет 6 миллионов.

По данным комитета, на 1 мая по всей Болгарии под воззванием подписались более 5.429.719 человек.

## УСПЕШНЫЙ СБОР ПОДПИСЕЙ В ФИНЛЯНДИИ ПОД ВОЗВРАЩЕНИЕМ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА СТОРОННИКОВ МИРА

**ХЕЛЬСИНКИ, 5 мая. (ТАСС).** В Финляндии с большим подъемом проходит сбор подписей под воззванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о безусловном запрещении атомного оружия и объявлении военным преступником правительства, которое первым применит это оружие. Печать сообщает, что исполком Демократического союза молодежи Финляндии подписал это воззвание и обратился с призывом ко всем юношам и девушкам страны последовать его примеру.

До настоящего времени в Финляндии (исключая Хельсинки) под воззванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира подписались 24.837 человек. Результаты сбора подписей в Хельсинки еще не подсчитывались.

**БОЛЕЕ 6,5 МИЛЛИОНА ЧЕЛОВЕК В РУМЫНИИ ПОДПИСАЛОСЬ ПОД ВОЗВРАЩЕНИЕМ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА СТОРОННИКОВ МИРА**

**БУХАРЕСТ, 5 мая. (ТАСС).** Под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира по всей Румынии уже подписались 6.641 тысяча человек, из них 4.679 тысяч человек в сельских районах страны.

Сбор подписей продолжается.

## ЦЕРКОВЬ ЧЕХОСЛОВАКИИ ПОДДЕРЖИВАЕТ ДВИЖЕНИЕ ЗА МИР

**ПРАГА, 6 мая. (ТАСС).** Православная чехословацкая церковь опубликовала манифест, подписанный архиепископом Елевферием, в котором он обращается ко всем верующим с призывом поддержать воззвание Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, требующее запрещения атомного оружия.

## ВРУЧЕНИЕ ПЕТИЦИИ О ЗАПРЕЩЕНИИ АТОМНОЙ БОМБЫ КАНАДСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

**ПРАГА, 6 мая. (ТАСС).** Как сообщает корреспондент агентства Телепресс из Торонто, 4 мая перед открытием второго Ванкувского конгресса в защиту мира в Торонто делегация, возглавляемая председателем канадского конгресса в защиту мира — Ром Динисом Эндикотт, вручила правительству Канады петицию, требующую от имени 200 тыс. подписавших ее наладить запрещение атомной бомбы. Среди делегатов, вручивших петицию, были представители профсоюзов, духовенства, женских и молодежных организаций, а также представители слабых организаций.

## ДВИЖЕНИЕ В ЗАЩИТУ МИРА В АНГИИ

**ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС).** Газета «Дейли уоркер» передает сообщение Английского национального комитета защиты мира о том, что за 12 дней с начала кампании по сбору подписей под Ванкувской петицией мира уже распространено 130 тысяч экземпляров петиции. Требования на бланки поступают от отделений профсоюзов, местных комитетов защиты мира, религиозных и молодежных организаций, а также от групп домашних хозяек. Распродано более 140 тысяч экземпляров изданной комитетом брошюры «Пусть это никогда не повторится снова».

## ДВИЖЕНИЕ СТОРОННИКОВ МИРА В ПОЛЬШЕ

**ВАРШАВА, 6 мая. (ТАСС).** В Варшаве состоялась конференция Всепопольского комитета сторонников мира с участием представителей политических партий, женских и молодежных организаций.

Участники конференции в своих выступлениях отметили огромный рост движения в защиту мира как в городах, так и в селах страны.

— С глубокой верой в победу борьбы за право дело мира, — сказал художник Боручинский, — я присоединяю свой голос к голосам миллионов, раздающимся сегодня во всем мире: «Долой войну! Защитим и упрочим мир навсегда!».

Участники конференции выразили свою полную солидарность с воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

## ДВИЖЕНИЕ ЗА МИР В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

**БЕРЛИН, 7 мая. (ТАСС).** Несмотря на разнузданную пропаганду, проводимую в Западной Германии против сбора подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, этот сбор явился демонстрацией воли западногерманского населения к миру и борьбе с поджигателями войны. Движение за мир охватывает все слои трудящегося народа, ненавидящего войну и жаждущего мира.

В сборе подписей в Западной Германии активное участие принимают и молодежь и старики. 70-летняя Менгес из Неккарштадта собрала 300 подписей за мир, пожилой рабочий Брем из Хелдсгейма собрал 210 подписей, рабочий Годман из Штерграде — 600, Густав Эмберг из Гельзенкирхена — 500 подписей.

Воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира горячо поддерживает интеллигенция Западной Германии.

**БЕРЛИН, 7 мая. (ТАСС).** Среди населения Германской демократической республики успешно продолжается сбор подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Как передает агентство АДИ, комитет борцов за мир Большого Берлина сообщил, что 5 мая 141.846 берлинцев внесли свои подписи в поддержку воззвания Постоянного комитета.

В соответствии с имеющимися неполными данными, в пяти землях Германской демократической республики уже собрано около 8 миллионов подписей о запрещении атомного оружия.

## Письмо Я. А. Малика генеральному секретарю ООН

**НЬЮ-ЙОРК, 5 мая. (ТАСС).** Секретариат Организации Объединенных Наций сообщил представителям печати, что генеральный секретарь ООН получил письмо от советского делегата Я. А. Малика, в котором говорится, что Советский Союз не будет участвовать в работе четвертой сессии комиссии ООН по вопросу о положении женщин, назначенной на 8 мая, так как в ней будет незаконно участвовать представитель гоминдановской клики.

Далее в письме Я. А. Малика говорится, что Советский Союз не признает законность любых решений, которые будут приняты на сессии с участием представителя гоминдана.

## ЛЕКЦИЯ ЖОЛНО-КЮРИ В «КОЛЛЕЖ-ДЕ-ФРАНС»

**ПАРИЖ, 6 мая. (ТАСС).** Вчера в одной из аудиторий «Коллеж-де-Франс» состоялась публичная лекция профессора Фредерика Жолио-Кюри о физике атомного ядра. Аудитория была переполнена. Слушатели вынуждены были разместиться даже в вестибюлях, в коридорах и на лестнице.

На лекцию Жолио-Кюри пришли его коллеги по научно-исследовательской работе в области атомной энергии, ученые других специальностей, студенты парижских институтов, писатели, рабочие, делегаты от демократических организаций, профсоюзов и учебных заведений.

Появление Жолио-Кюри на кафедре было встречено бурными аплодисментами и криками «Марсельезы».

Жолио-Кюри подчеркнул в своей лекции необходимость научно-исследовательских работ в области атомной энергии, но только в мирных целях.

По окончании лекции состоялась массовая демонстрация слушателей, которые, проходя по улицам Латинского квартала, единодушно требовали восстановления Жолио-Кюри на посту верховного комиссара по вопросам атомной энергии.

## ЗАЯВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО УЧЕНОГО-АТОМНИКА

**ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС).** Газета «Дейли уоркер» опубликовала статью секретаря комитета ученых-атомников при английской ассоциации научных работников д-ра Вурпа.

Вурп пишет: «Надо положить конец холодной войне, создающей такую атмосферу, в которой о лучших достижениях научного мышления и изобретениях слыть только с точки зрения их действительности в области убийства».

Насаясь перспектив мирного развития атомной энергии, Вурп заявляет: «Хотя сообщалось, что эти возможности полностью осуществлены в Советском Союзе, в западном мире упор попрежнему делается на производство более крупных и разрушительных бомб. Вот почему я, как ученый, присоединяю свой голос к голосам бесчисленных миллионов людей во всем мире, требующих прекращения производства атомной бомбы и всех других орудий массового уничтожения».

Вот почему меня не удовлетворяет заявление Эттли и Бевина, будто они сделали все возможное, чтобы достичь соглашения о запрещении атомного оружия. Пора отказаться от наших настоящих требований, чтобы Советский Союз принял план Баруха, основанный на неверной предпосылке относительно длительной американской монополии в области атомной энергии. Люди во всех странах жаждут прекращения холодной войны и установления мирных дружественных отношений между Востоком и Западом».

# За единую, миролюбивую и демократическую Германию!

## ВОЗВРАЩЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ГЕРМАНИИ К ДЕМОКРАТИЧЕСКОМУ РЕСПУБЛИКАН К НЕМЕЦКОМУ НАРОДУ

**БЕРЛИН, 5 мая. (ТАСС).** В связи с празднованием дня освобождения — 8 мая — временное правительство Германской демократической республики обратилось к немецкому народу с воззванием, в котором говорится:

5 лет тому назад — 8 мая 1945 года под ударами победоносной Советской Армии потерпел крах фашистский режим террора, войны и разлуки. «Третья империя» безогорочно капитулировала после того, как совершила убийство миллионов атеистич-стариков и детей, вернула мир в войну, причинила неслыханные страдания народам и привела Германию к катастрофе. В этот день закончилась та позорная глава в истории нашего отечества, когда слово «чужака» было бранным словом во всем мире. Началось новое время для Германии, при котором для нашего народа означало возможным завоевать мирным и демократическим путем уважение всех народов и обеспечить лучшее будущее для нации.

Немецкий народ освободился от фашизма не собственными силами. Армия социалистического Советского Союза, подвергнувшись коварному нападению, разбила фашистскую диктатуру и разорвала цепи, в которых находился немецкий народ.

В то время Германия представляла собой груды развалин. Сегодня Германская демократическая республика является большой мастерской строительства. В то время население, обманутое нацизмом и оглушенное бомбежками, стояло перед свершившейся катастрофой. Сегодня немецкий народ, следуя примеру наших передовиков в промышленности и сельском хозяйстве, работает над построением мирной родины. Растет юная молодежь, которая учению и строит новую жизнь.

Фашистская Германия была очагом дикого шовинизма и подлого расового учения. Германская демократическая республика борется за мирное и равноправное сотрудничество всех народов и рас. Фашистская диктатура представляла собой неперипрытое господство монополистического капитала и крупных помещиков.

В Германской демократической республике трудящиеся взяли свою судьбу в собственные руки, обрабатывают собственные земли и управляют своими народными заводами и шахтами.

8 мая 1945 года Советская Армия открыла немецкому народу дверь в будущее мира и прогресса.

Неисчислимые жертвы освободили немецкому народу путь для развития демократии и гуманизма. За это немецкая нация вечно благодарна Советскому Союзу и Генералиссимусу

Сталину, который даже во время фашистского нашествия и фашистских зверств выступил за демократическое единство Германии.

В противоположность политике Советского Союза, направленной на сохранение мира и национальной независимости народов, англо-американские оккупационные власти в Западной Германии проводят империалистическую разбойничью военную политику. Они нарушили и продолжают нарушать свои торжественные обязательства, данные в Потсдаме. Они распустили Германию с тем, чтобы перенести западную часть страны в военный лагерь и милитаристский лагерь. Они хотят превратить немецкую молодежь в пушечное мясо англо-американского империализма. Вновь возникла угроза свободе нашего народа, угроза существованию нации.

Мужчины и женщины Германской молодежи! Правительство Германской демократической республики призывает Вас всех осознать значение 8 мая — годовщины освобождения Германии от фашизма Советской Армией.

Дважды в течение одного поколения немецкий народ слепло и послушно следовал за своими могильщиками по их преступному пути. Он должен исклупить чудовищные преступления, совершенные от его имени. Потсдамские решения дали нам возможность жить по новому. Как следует из Потсдамского соглашения, предписывались для этого являлись: полное разоружение и демилитаризация, полная денацификация, уничтожение картелей, синдикатов, трестов и других монополистических объединений, преобразование политической жизни на основе мира и демократии. Все это соответствует коренным интересам немецкого народа. Если усилие немецкого народа будет безусловно направлено на осуществление этих предписаний, ему удастся

построить единую, демократическую и прогрессивную Германию и занять место среди свободных и миролюбивых народов мира. К этой работе мы и призываем вас. Завершение нашего демократического строительства и создание благосостояния своими силами не должна помешать началу войны. Поэтому мы должны решительно присоединиться к лагерю мира, ити рука об руку со всеми миролюбивыми народами мира, руководимыми Советским Союзом.

Включайтесь в ряды национального фронта демократической Германии! Боритесь за единство нашего отечества! Боритесь за справедливый мирный договор!

Боритесь за прочную дружбу с Советским Союзом и за мир во всем мире!

## В Западной Германии восстанавливается гестапо

**СТОКГОЛЬМ, 5 мая. (ТАСС).** Газета «Ню лэг» сообщает, что «правительство» Аленауэра, действуя по указанию американских властей, занимается в настоящее время восстановлением политической полиции в Западной Германии. В середине марта Аленауэр вел по этому вопросу переговоры с представителем американской разведки. В переговорах принимал

участие ряд бывших видных представителей гитлеровской армии. Согласно разработанному американцами проекту, главная цель политической полиции, создаваемой в Западной Германии, должна будет состоять в наблюдении за различными организациями и лицами, выступающими против американской политики в Германии; и в получении компрометирующих их материалов.

## РЕШЕНИЕ СЕНАТА США О СОКРАЩЕНИИ АССИГНОВАНИИ НА ПЛАН МАРШАЛЛА

**ВАШИНГТОН, 6 мая. (ТАСС).** Сенат большинством в 47 против 33 голосов решил сократить ассигнования на план Маршалла на следующий финансовый год на 250 млн. долларов, т. е. на такую же сумму, на которую раньше сократили эти ассигнования палата представителей.

Ответственный редактор А. Л. АБЕРИЧЕВ.

## САХАЛИНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

10 мая  
А. Корнейчук  
**МАКАР ДУБРАВА**

11 мая  
М. Лермонтов.  
**МАСКАРАД**

Начало спектаклей в 20 часов 30 минут.

Готовится к постановке пьеса А. Липеровского  
**АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК**

## КИНОТЕАТР «СОВКИНО»

Демонстрируется новый художественный фильм  
**АЛЕКСАНДР ПОПОВ**

Начало сеансов: в 17, 19, 21 и 22 часа 45 минут.

## САХАЛИНСКОЕ МОРЕХОДНОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ

дополнительный набор на эксплуатационное отделение. Эксплуатационное отделение готовит техников по эксплуатации морского транспорта. Условия приема аналогичны условиям, ранее объявленным. Срок подачи заявлений до 1 июня 1950 года. После указанного срока заявления приниматься не будут.

Адрес училища: г. Холмск-на-Сахалине. Моргородок, пл. 49, мореходное училище.

## ОЧЕРЕДНОЙ 15 ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ СОСТОИТСЯ

30 МАЯ 1950 г.  
в г. РОСТОВЕ-НА-ДОНУ

ПРИБОРАТЕ ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО 3% ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА!

Сахалинскому областному управлению Госгрудсберкасс и Госкредита требуются квалифицированные машинисты и шоферы на тепловую машину. Обращаться по адресу: г. Южно-Сахалинск, ул. Холмова, 48.

**100.000 руб. МОЖНО выиграть приобретая облигации ГОСУДАРСТВЕННОГО 3% ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА**

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ ПРОДАЮТ И СВОБОДНО ПОКУПАЮТ ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО 3% ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА

Ежегодно по займу производится: 6 ОСНОВНЫХ ТИРАЖЕЙ ВЫИГРЫШЕЙ—30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 30 ноября. 1 ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ—30 сентября каждого года.

В основных тиражах участвуют все облигации независимо от срока их приобретения. В дополнительных тиражах участвуют облигации, приобретенные не менее чем за 9 месяцев до срока тиража.

В каждом тираже на один разряд займа в один миллиард рублей разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей	В основном тираже	В дополнит. тираже
100000 рублей	—	1
50000 рублей	2	5
25000 рублей	5	25
10000 рублей	25	80
5000 рублей	80	800
1000 рублей	700	2300
400 рублей	7688	8289
ВСЕГО	8500	11500

Сахалинское областное управление Госгрудсберкасс и Госкредита

**Южно-Сахалинский Государственный учительский институт**

объявляет прием студентов на первый курс отделений:

1. Исторического.
2. Русского языка и литературы.
3. Физико-математического.

Правила приема—общие для всех вузов СССР. Институт готовит учителей-предметников 5 — 7 классов семилетних и средних школ. Срок обучения два года.

Приемные экзамены проводятся: на историческое отделение — по истории народов СССР, географии, русскому языку и литературе; отделение русского языка и литературы — по этим же предметам и одному из иностранных языков; физико-математическое — по математике, физике, химии, русскому языку и литературе.

Заявления принимаются с 20 июня до 31 июля, экзамены — с 1 по 20 августа.

К заявлению прилагаются: автобиография, документы об образовании (в подлиннике) и об отношении к воинской обязанности, три фотокарточки, справка о здоровье. Студенты обеспечиваются общежитием, столовой и стипендией.

Адрес института: г. Южно-Сахалинск, Школьная ул., 93, телефоны 26-97 и 33-23.

**ОБЛАСТНОЙ ТИПОГРАФИИ БЛАНКОИЗДАТЕЛЬСТВА № 1 ТРЕБУЮТСЯ:**

Квалифицированные наборщики, диктограф, ученики, рабочие и уборщица.

Обращаться: ул. Адмирала Макарова, дом № 114.

На основании распоряжения Министерства рыбной промышленности СССР Сахалинская лесоперерабатывающая контора Главкамчатырпрома ликвидируется. В связи с этим просьба к организациям и учреждениям, имеющим претензии к Сахалинскому лесоперерабатывающему конторе Главкамчатырпрома, предъявить их до 25 мая 1950 года по адресу: г. Южно-Сахалинск, Тихоокеанская ул., дом № 40, тел. 33-77.

После указанного срока претензии приниматься не будут.